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Aanleiding voor het thema van de expertmeeting: palliatieve sedatie als mogelijkheid of als bedreiging voor een goed levenseinde? op 17 mei 2008.
Bij de keuze voor het thema: palliatieve sedatie als mogelijkheid of als bedreiging voor een goed levenseinde hebben enkele ontwikkelingen een belangrijke rol gespeeld.

Allereerst is op 10 mei 2007 het rapport verschenen van de evaluatie van de Wet toetsing levensbeëindiging op verzoek en hulp bij zelfdoding (WTL). Die wet is in 2002 in werking getreden en voorziet in een strafuitsluitingsgrond bij euthanasie en hulp bij zelfdoding. Beroep daarop is mogelijk als sprake is van handelen door een arts, mits deze daarbij heeft voldaan aan de zorgvuldigheidseisen van artikel 2 WTL en zijn handelen gemeld heeft aan de gemeentelijk lijkschouwer met bijvoeging van een beredeneerd verslag. De wet regelt voorts de instelling en het functioneren van de regionale toetsingscommissies (RT’s). Deze gaan op grond van het verslag na of aan de zorgvuldigheidseisen is voldaan; alleen als dat laatste niet het geval is, wordt de zaak doorgestuurd naar het openbaar ministerie (OM). 

Dit evaluatieonderzoek is eigenlijk een herhaling van de grote landelijke onderzoeken die in 1990, 1995 en 2001 werden uitgevoerd naar de praktijk van de medische besluitvorming rond het levenseinde. Uit het rapport blijkt o.a. dat het aantal gevallen van palliatieve sedatie is toegenomen: 8.500 gevallen in 2001 tegenover 9.700 in 2005, een stijging van ongeveer 1.200 gevallen. Deze stijging zou samenhangen met de daling van het aantal euthanasiegevallen. 

Eerder onderzoek had echter reeds uitgewezen dat een groot deel van de uitgevoerde sedaties niet zozeer de verlichting van lijden tot doel hadden, maar eveneens en soms nadrukkelijk de bekorting van het leven. Toenmalig procureur-generaal De Wijkerslooth concludeerde- niet ten onrechte- dat sedaties in deze vorm als euthanasie gezien moeten worden en dus gemeld en getoetst zouden moeten worden bij de Regionale Toetsingscommissies Euthanasie. De KNMG vond de interesse van het Openbaar Ministerie voor de sedatie praktijk ongewenst en kondigde de komst van een richtlijn aan, die er eind 2005 is gekomen. In 2006 hebben  het Nederlands Artsenverbond en de Juristenvereniging Pro Vita een standpunt geformuleerd inzake de KNMG-richtlijn en in de vorm van een brochure verspreid. Maar implementatie van de KNMG-richtlijn laat nog steeds op zich wachten.  

Recent heeft de voorzitter van de Nederlandse Vereniging Vrijwillige Euthanasie (de NVVE) het belang naar voren gebracht van een nieuwe intensieve discussie omtrent beslissingen rondom het levenseinde. Ook recent is een boek verschenen van Rob Bruntink “De slaatste slaap”. Bruntink heeft aan de hand van vele voorbeelden de praktijk van palliatieve sedatie beschreven, de dilemma’s van artsen geregistreerd en hun keuzen beschreven. Hierop heeft de KNMG felle kritiek geuit. Onterecht volgens Bruntink, die pleit voor opening van een publieke discussie. 

De vereniging Pro Vita bestaat dit jaar 25 jaar, dat is mede de aanleiding om met het Nederlands Artsenverbond gevolg te geven aan de hierboven vermelde oproep tot een maatschappelijk debat door middel van het organiseren van een wetenschappelijke ‘expertmeeting’. 
Het is de bedoeling dat experts als juristen, artsen en ethici discussiëren over vragen rondom palliatieve sedatie: “palliatieve  sedatie als mogelijkheid of als bedreiging voor een goed levenseinde”. Medische zorg is wezenlijk maar niet alles en de arts is niet eindverantwoordelijk voor alles wat gebeurt. Palliatieve zorg is niet voor niets integraal en multidisciplinair. In de context van deze integrale zorg komen vragen naar de medische zorg en de beslissingen rondom het levenseinde naar voren. Ook vragen als: hoe gaan wij om met eindigheid van het leven, lijden en sterven? Dient het proces van sterven beheersbaar te zijn? 

Het thema van de expertmeeting vraagt om een grondige juridische, ethische en medische verkenning van de onderhavige problemen. De JPV vindt het van groot belang dat er duidelijkheid komt over de definitie, de toepassing en begrenzing van palliatieve sedatie. Dit is niet alleen van maatschappelijk belang, maar vergroot ook het gevoel van veiligheid bij hen die zich als ongeneeslijk zieke in een afhankelijke positie bevinden. Met deze expertmeeting, waar juristen, artsen en ethici onder deskundige leiding zullen discussiëren over hun mogelijk botsende opvattingen, wil de JPV een constructieve bijdrage leveren aan het bereiken van die duidelijkheid.
Het is nadrukkelijk de bedoeling dat de discussie, om de nuance en de diepgang in het debat te bevorderen, plaatsvindt tussen vertegenwoordigers van organisaties met verschillende visies.









