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Geachte heer, mevrouw, 






          12 augustus 2008
In uw beroepspraktijk hebt u veel te maken met vragen rondom vruchtbaarheid, kinderwens en anticonceptie. Graag willen wij u in overleg met NAV voorzitter drs. P.C. Hildering, als NFP-Nederland  attenderen op het Europees congres over methoden van anticonceptie gebaseerd op vruchtbaarheidsbewustzijn: Fertility awareness: the missing cornerstone.
Het congres zal plaatsvinden op zaterdag 6 september 2008 in het Provinciehuis te Antwerpen en wordt georganiseerd in het kader van het Europees project ‘Fertility Management’ (www.fertilitymgt.eu).
De bekendste internationale onderzoekers op dit gebied zullen de actuele inzichten presenteren uit medisch en psycho-sociaal wetenschappelijk onderzoek. De lezingen worden verzorgd door o.a. prof. dr. Jacquemyn (Antwerpen), prof. dr. Freundl (Düsseldorf),  prof. dr. Brosens (Leuven),  dr. Frank-Hermann (Heidelberg), dr. Jennings (Georgetown) en dr. Pyper (Oxford). Het congres biedt u een unieke kans voor kennisvergroting en discussie over de huidige toepassing van natuurlijke methoden, zowel voor gebruik bij fertiliteitsbehandelingen als voor  anticonceptie.
In het algemeen wordt in de medische wereld in Nederland het gebruik van natuurlijke methoden van anticonceptie weinig bevorderd. Recente publicaties uit de NAV achterban  geven een kentering te zien. Onderzoek naar de sympto-thermale methode Natural Family Planning (aangeleerd in een cursus volgens de didaktiek van de Deutsche Arbeitsgruppe NFP) wijst evenwel uit dat deze methode zeer effectief en betrouwbaar is. Het laatste prospectief-longitudinaal onderzoek van  P. Frank-Herrmann (2007) omvat 17.638 cycli en komt uit op een Pearl-Index van 0.4 voor methode-zekerheid (0.6 bij gebruik van een barrièremethode in de vruchtbare periode) en een Pearl-Index van 1.8 voor gebruikszekerheid. Bovendien is de tevredenheid over de methode vrij groot: 91.8 per 100  vrouwen zijn tevreden na 13 cycli. U kunt het onderzoek downloaden vanaf onze site (www.nfp-nederland.nl), onder de tab ‘wetenschap’. Bij doorklikken vindt u het gehele onderzoeksrapport in pdf.  

Het congres staat ook aangekondigd op de website van de ‘International Federation of Gynaecology and Obstetrics’ (www.figo.org). Inschrijving online via www.nfp.be/congres Accreditatie RIZIV(4800.1946) in rubriek 6 voor 6.0 CP.  Op za. 06/09 is  speciaal voor NAV leden in goedkoop en comfortabel vervoer per touringcar naar Antwerpen  voorzien. Doorgeven van opstapplaats in Nederland  s.v.p. voor 01/09 via pruim@solcon.nl .
We hopen dat u als NAV lid gebruik zult maken van deze mooie kans om uw kennis en expertise op het gebied van natuurlijk omgaan met vruchtbaarheid te vergroten. 
Hoogachtend,
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Drs. G.J. Pruim
Bestuursvoorzitter NFP-Nederland                                              Bijlage: informatie congres
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